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140 LET OD ZALOŽENÍ SBORU DOBROVOLNÝCH 
HASIČŮ POSTUPICE

Brzy dojde k oslavám tohoto jubilea a proto bychom rádi 
připomněli význam a historii tohoto spolku. Chtěla bych 
uvést historické informace z Mixovi kroniky.

Sbor dobrovolných hasičů Postupice byl založen 27.pro-
since 1885. Účel spolku tkví v ochraně osoby a majetku 
bližního při nebezpečí požáru a povodně a v šíření vzdělá-
vání osvětovou prací. Roku 1885 čítal spolek 54 členů. Měl  
vlastní řádnou vozovou stříkačku a různé hasicí a pomocné 
náčiní. Od roku 1918 zúčastnil se záchranných prací při 32 
požárech, z nichž bylo 12 místních a záchranných pracích 
při povodni roku 1906.

Největší požár postihl Postupice 4. června 1821. V kro-
nice se o něm píše : Léta Páně 4. června 1821 smutná pří-
hoda pro městečko. Z Božího dopuštění uhodil hrom toho 
dne o 5té hodině odpolední do dnou domů, a tak že N°45 
Martina Hovorky a N°41 Martina Vranického. Mezi nimi 
se chytly v okamžení ještě tři domy N°42, 43, 44 Josefa 
Vendery, Jana Zemana, Antonína Bubníka, které stavení v 
krátké chvíli v popel a prach obráceny byly. Jenom skrze 
přenáramného přispění blízkých sousedů a domácího lidu 
z panství jemnišťského se větší neštěstí uchránilo. Vyhořelí 
sousedi se mimo Martina Hovorky N°45 bez odporování 
nařízením vystavení                              Pokračování na str. 11

Stříkačka místního hasičského sboru v roce 1889 za cenu 688 zlatých
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V KRÁTKOSTI Z OBCE
Vážení spoluobčané,
vítám Vás u prvního jarního vydání Postupického zpravo-

daje v roce 2026. Po zimě se již všichni těšíme na první 
hřejivé paprsky slunce a s tím spojené práce na zahradě a 
úklidu po zimě. Zaměstnanci obce už s úklidem začali a rád 
bych jim touto cestou poděkoval. Díky jejich dobře odvede-
né práci se opět ulice vracejí do kondice a mizí tak nánosy 
nepořádku a náletů u krajnic komunikací a chodníků.

V krátkosti bych Vás chtěl informovat, co nás čeká v příš-
tích měsících. Začátkem dubna bude před budovou obec-
ního úřadu instalována nová elektronická úřední deska. 
Povinností obecního úřadu je zveřejňovat na úřední desce 
stále větší množství informací, které mnohdy současná dře-
věná deska už není schopna pojmout. Dle zkušeností sta-
rostů z okolních obcí, kteří už elektronickou desku využí-
vají, byla zpětná vazba od obyvatel více než kladná. Věřím, 
že tuto změnu uvítáte i Vy. Na nové úřední desce najdete 
plakáty na připravované akce, úřední desku obecního úřa-
du, smuteční oznámení, ale navíc také jízdní řády, turistické 
mapy a např. zprávy z činnosti našich spolků. Informace z 
úřední desky budou současně korespondovat i s interneto-
vými stránkami Obce Postupice. Její obsluha bude snadná 
a intuitivní a není se čeho bát.

Dále bych Vás rád informoval o připravované rekonstrukci 
komunikace z Postupic do Popovic. Tato plánovaná uzavír-
ka komunikace je rozdělena na III etapy a to následovně:

I.etapa Postupice – Mladovice od 16.03.2026 do 
24.04.2026

II.etapa Mladovice – Popovice od 24.04.2026 do 
20.05.2026

III. etapa průtah Postupice (od „sušky“ k fotbalovému hři-
šti) od 21.05.2026 do 12.06.2026

III. etapa nás konkrétně pravděpodobně více ovlivní při 
oslavách 140 let od založení SDH Postupice. Zmíněné osla-
vy jsou plánové na sobotu 23. května 2026. V programu 
se počítá s položením věnců u památníku obětí I. světové 
války na náměstí Svatopluka Čecha. Odtud bychom měli 
následně přejít na hasičské hřiště, kde bude připravena 
soutěž v požárním sportu okrsku Struhařov. Na jednáních 
s investory rekonstrukce silnice jsem byl ubezpečen, že ne-
bude problém tuto akci realizovat i při zmíněné uzavírce. 
Všechny Vás tímto srdečně zveme.

Přeji Vám klidné a prosluněné jarní dny a těším se na další 
setkání s Vámi.

Jaroslav Andr, starosta obce

Zápis do první třídy je důležitým dnem v životě každého 
předškoláka i jeho rodičů. Rodina vstupuje do nové etapy. 
V letošním školním roce se zápisy do prvních tříd uskuteč-
nily oproti předešlým létům o 2 měsíce dříve.

Na naší škole proběhl slavnostní zápis do 1. třídy v úterý 
3. 2. 2026. Na zápis přišli budoucí prvňáčci v doprovodu 
svých rodičů. Celé odpoledne se neslo v přátelském duchu, 
aby se děti cítily co nejlépe a odcházely s úsměvem.

Pro malé budoucí školáky byly přichystané různé úkoly, 
které měly prověřit jejich připravenost na školní docház-
ku. Děti si vyzkoušely například poznávání barev a tvarů, 
počítání prvků, kreslení a vyjadřování. Nešlo však o žádné 
„zkoušení“ v pravém slova smyslu. Paní učitelky z prvního 
stupně si s dětmi nad jednotlivými úkoly především poví-
daly, povzbuzovaly je a vytvářely atmosféru plnou podpory.

Velký úspěch měla také hernička, kde si děti mohly před 
pohovorem s paní učitelkou pohrát a možná se trochu zba-
vit obav.

S organizací i samotným programem ochotně pomáhala 
děvčata z druhého stupně, která se malým předškolákům 
trpělivě věnovala. Jejich pomoc přispěla k pohodové náladě 
celého odpoledne.

Všichni si zápis užili. Děti odcházely nadšené, že jsou při-
jaté do 1. třídy a paní učitelky potěšené z šikovnosti budou-
cích prvňáčků. 

Aby byl přechod do školy pro děti co nejpříjemnější, při-
pravili jsme pro budoucí prvňáčky navazující setkávání. Od 
května se budou děti ve škole pravidelně scházet se svou 
budoucí paní učitelkou v projektu Školákem nanečisto. Při 
společných setkáních se děti postupně seznámí se školním 
prostředím, vyzkouší si různé činnosti a přirozenou a hra-
vou formou se připraví na svůj velký zářijový krok.

Věříme, že díky těmto setkáním přijdou děti první školní 
den do školy s větší jistotou a radostí.

Moc se na nové žáčky těšíme.
Mgr. Dana Vesecká

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY V ZŠ POSTUPICE
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V únoru letošního roku oslavila místní knihovnice a bývalá 
učitelka ZŠ Postupice paní Marie Šestáková krásné životní 
jubileum 80 let. Rádi bychom jí a místní knihovně věno-
vali tento článek jako poděkování za odvedenou práci pro 
obec Postupice. Marie Šestáková není místní rodačkou, ale 
narodila se ve Vlašimi jako Marie Konrádová. V roce 1967 
si vzala místního rodáka Jiřího Šestáka a od té doby žijí 
společně v Postupicích. V místní škole vyučovala zhruba 40 
let a to hlavně dějepis a český jazyk a mnoho let byla i zá-
stupkyní ředitele.

A teď pár informací o místní knihovně a jejich čtenářích. 
Již v roce 1893 byl založen Čtenářský spolek, který pečo-
val o vzdělání svých členů kolujícími časopisy i knihami a 
pro širší obecenstvo pořádal i divadelní představení. Spolek 
vlastnil jeviště a jeho propůjčováním podporoval osvětovou 
činnost i jiných spolků a sdružení. Dokonce provozoval i 
plovárnu na rybníce Papírníku. 31. března roku 1921 čítal 
spolek 27 členů. Veřejná knihovna a čítárna byla založena v 
r.1920. Základ činila bývalá knihovna Čtenářského spolku o 
205 svazcích. Výpůjček bylo v roce 1920 207 a v roce 1922 
již úhrnem 1945 výpůjček. Místní knihovna byla mimo jiné 
v domě u Sirotků, v domě u Kahounů místo pekařství a 
později ve staré škole. Nyní knihovnu najdete v areálu ma-
teřské školky. V roce 1972 si knihovnu převzala od paní 
Müllerové paní učitelka Šestáková a vede ji s největší lás-
kou a péčí dodnes.

Od malička jsme v knihovně mamce vypomáhaly a láska 
ke knihám nakazila i nás dcery. Sestra Jiřinka knihovnic-
tví dokonce vystudovala a pracuje nyní jako profesionál-
ní knihovnice v benešovské knihovně. Dodnes a s láskou 
vzpomínám, jak jsem ráda vypomáhala ve staré škole, kde 
to krásně vonělo vlhkostí a zatuchlinou. Tato práce není jen 
o vypůjčování, ale je nutné vrácené knihy uklidit do regá-
lů, vést evidenci, úklid, ale také jistý společenský kontakt 
s návštěvníky knihovny. Knihovna je otevřena každé úterý 
od 15 hodin do 16 hodin. Dříve byli zvyklí někteří chataři 
a chalupáři zastavit se i o víkendu a mamka je nikdy ne-
odmítla a do knihovny s nimi zašla. Je zvykem, že půjčená 

kniha, zvlášť když je dobrá, obejde celou rodinu a až pak 
se vrátí zpět do knihovny. Proto se často nehledí na včas-
né vrácení.  Místní čtenářky a čtenáři jsou již zvyklí, že p. 
Šestáková téměř všechny knihy přečetla, zná vkus čtenářů 
a může jim tak doporučit, jaká kniha by se jim mohla líbit.  
Před revolucí chodily nové knihy poštou a jen malá část 
z nich byla  zajímavá. Dnes je provozovatel obec Postupice 
a díky tomu lze nakoupit každý rok spousty nových knih 
dle vkusu místních čtenářů, kterých je momentálně okolo 
stovky. Což je jen přibližný počet, protože vypůjčená kniha 
často obejde všechny členy rodiny i okolí a někdy se i sta-
ne, že knihu vrátí úplně jiný čtěnář. Na vedení knihovny 
dohlíží Městská knihovna v Benešově a pomáhá například 
i s inventurou knih.

Je dost zvláštní psát článek o vlastní mámě, a tak nevím, 
jak ho uzavřít. Snad mohu na závěr říct, že  jako učitelka 
byla dost přísná, ale spravedlivá. Často se mi stává, že po-
tkávám její bývalé žáky a vzpomínají na ni, ve velké většině 
v dobrém a někdy se dozvím i úsměvné historky. Třeba jak 
načapala začínající kuřáky za školou a jiné. 

Ze vzpomínek, jako žáka základní školy. „Často vzpomenu 
na situaci, kdy jsem bojoval o jedničku z dějepisu na vy-
svědčení. Paní učitelka mi nabídla, že mě znovu vyzkouší. 
Pečlivě jsem si doma připravil taháky a sedl si na přípravu 
do první lavice. Taháky jsem si hezky narovnal pod obal 
učebnice. Paní Šestáková si tenkrát zapomněla svojí učeb-
nici a tak si půjčila tu mojí, protože tu jsem při zkoušení 
nepotřeboval. Jak ji ale vzala do ruky, začaly se všechny 
taháky snášet k zemi. Tenkrát mě ale podržela a řekla, že 
v tom mám taky hromadu poznámek už jako ona….až s od-
stupem času zhodnotila, že jí to bylo jasné, ale že výroba 
taháku je domácí příprava a jistý styl učení.“ 

Do knihovny vložila spousty úsilí a svého volného času.  
Postupice se pro ni staly domovem a zvláště knihovna jí 
přirostla k srdci. Proto jí ze srdce přejeme hodně zdraví a 
elánu, aby mohla knihovnu ještě dlouho vést.
 

Eva Procházková a Jaroslav Andr

Foto Jiří Maršíček

Foto Jiří Maršíček

NAŠE PANÍ KNIHOVNICE OSLAVILA JUBILEUM
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LYŽAŘSKÝ VÝCVIKOVÝ KURZ HERLÍKOVICE 2026
V pondělí 23. 2.2026 jsme vyrazili v počtu 20 dětí a 3 

pedagogů na týdenní lyžařský kurz do Herlíkovic. Po pří-
jezdu jsme zjistili, že budeme bydlet v hotelu Eden, mís-
to tradiční ubytovny. Měli jsme tak lépe zařízené pokoje i 
s televizí a hlavně - vlastní sociálkou. První den jsme děti 
rozdělili do dvou družstev: na více pokročilé a méně pokro-
čilé, plus úplné začátečníky. Poté jsme se vydali na dvou 
kilometrový výšlap lesem k běžecké dráze, abychom vy-
zkoušeli běžecké dovednosti a potrénovali fyzičku. Druhý 
den už se jezdilo na sjezdovkách. Dopoledne jsem naučila 
kluky základy lyžování a odpoledne už jsme jezdili na vleku 
všichni. Přestože již byla značná obleva a teploty se začaly 
šplhat k 9 stupňům, v noci mrzlo a sjezdovky měly dosta-
tek sněhu. Jezdili jsme na Bubákově a Žalým. Jednalo se o 
modré a červené sjezdovky a jednou jsme neplánovaně sjeli 
i černou, což byl pro někoho velký zážitek. Ve středu jsme 
se zdatnějšími lyžaři vyjeli sedačkovou lanovkou na Žalý a 
poté jsme běžkovali až do Špindlerova Mlýna na Labskou. 

Odtud máme ty největší zážitky a užili jsme spoustu legrace 
při komických pádech a sjíždění kopce po zadku. Uběhli 
jsme 15 km a po dopoledním sjezdování jsme večer pro-
mazávali nohy francovkou. V pátek jsme uspořádali závody 
ve sprintu na běžkách a ve slalomu na sjezdovkách. Každý 
večer jsme hráli hry jako Bingo, Aktivity, Scrabble, Město, 
země atd. Drželi jsme se hesla: „Kdo si hraje, nezlobí.“ Zato 
po večerce bylo obtížné žáky paralyzovat na lůžku. Jídlo 
bylo dobré a bylo ho dost. Nejlepší byly snídaně formou 
švédských stolů. Poslední odpoledne jsme po vyhodnoce-
ní závodů, her a úklidu pokojů (překvapivě vyhráli kluci!), 
mohli vyjet směr Postupice. Byli jsme sice celí utahaní a 
zmožení, ale šťastní, že se nikomu nepřihodilo žádné vážné 
zranění a vezeme všechny děti zdravé domů. Po příjezdu 
jsme předali „miláčky“ jejich rodičům a už teď se těšíme 
na příští kurz.

Michaela Šetková

Záškolák, z. s. připravuje

VOLEJBALOVÝ TURNAJ
BÝVALÝCH ŽÁKŮ

sobota 6. června 2026
(Zatím si jen pište do diářů, sestavujte týmy a až se bude blížit, dozvíte se více.)
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ZIMA V MŠ
Nový kalendářní rok začal teprve před dvěma měsíci a my 

jsme toho v mateřské škole stihli opravdu dost.

Tak třeba jsme viděli několik divadelních představení a 
edukačních programů s environmentální tematikou.

Jeden z největších zážitků byl ale výlet do Tábora. Nejdřív 
jsme se byli podívat v Muzeu iluzí, které bylo v prvním pa-
tře budovy a museli jsme vyjet… po jezdících schodech! To 
bylo překvápko! Vyzkoušeli jsme si, jak být vzhůru nohama, 
sedět v hrnku nebo rytířovi v dlani. Moc jsme se nasmáli. 
A dolů jsme jeli zase po eskalátorech. To víte, že jsme si to 
užili!

Z muzea jsme přešli do Safari herny a tam jsme věděli 
hned, co a jak. Děti po sobě ale vzorně uklidily, takže dosta-
ly velkou pochvalu.

Největší překvapení na ně ale teprve čekalo: abychom ne-
museli chvátat na oběd do školky, měli jsme ho domluvený 
u McDonalda. A to si pište, že radost byla obrovská. Prostě 
výlet se vším všudy.

V únoru bylo v plánu lyžování. Letos jsme měli štěstí na 
počasí a žádné pochybnosti, jestli kurz bude nebo ne, ani 
nenastaly. A to je dobře, protože všichni byli tak zdatní lyža-
ři, že na sjezdovce jeli hned na konci prvního dne. Diplomy 
na závěr byly naprosto zasloužené.

A ještě o jedné akci bychom se chtěli zmínit a tou byly 
Logohrátky Slávka Boury. Měli jsme je už v loňském školním 
roce a letos jsme dostali možnost pozvat i rodiče, což bylo 
vážně skvělé, protože jsme se všichni dozvěděli spoustu no-
vých informací a ještě jsme se společně pobavili.

Teď už se těšíme na jaro, protože máme zase něco v plánu. 
Ale o tom až příště.

učitelky MŠ Postupice

pečení slaných dobrot….V letošním roce byla účast v této 
soutěži slabší, ale o to radostnější, protože se zapojily i děti 
z II. oddělení školní družiny pod názvem „Peče celá dru-
žinka“. Jiný název, ale pravidla stejná. A tak jsme s dětmi 
ochutnávali, hodnotili – řezy v mnoha podobách, perníky, 
drobné zákusky, muffiny……Poslední lednovou středu jsme 
se společně s maminkami sešli k závěrečnému vyhodnocení 
a vyhlášení výsledků. Hodnocení bylo velmi těžké. Dětem 
chutnaly nejvíce maffiny v mnoha podobách, dospělým – 
řezy nebo drobné zákusky…..Vítěz může být však jen jeden. 
V malé družince to byly crinkles, ve velké družince sušenko-
vé košíčky s krémem a ovocem. Odměnu však dostali všich-
ni kuchtíci. Ti malí - drobnou sladkost, maminky hrneček, ti 
nejlepší - knihu plnou receptů. Děkujeme všem účastníkům 
soutěže, jejich maminkám a babičkám za dobroty a také 
recepty. Příští rok se budeme těšit na pečení další.

Za ŠD Petra Jindrová

PEČEME S MAMINKOU
Začalo to před pár lety. Soutěž v pečení s názvem „Peče-

me s maminkou“. První pečení s maminkou, babičkou…..
Následovaly další roky – s malými obměnami v podobě 
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DĚTSKÝ KARNEVAL
Sobota plná zábavy, smíchu, soutěží, dobrůtek a písniček 

pro naše nejmenší se rozjela 28.2. v půl druhé 
v tělocvičně školy. O hudební zázemí i taneční 
doprovod blízký nejen dětem se postaralo již 
osvědčené duo Kateřina Ševidová a Zdeněk Ko-
pecký. Přestávky vyplnily soutěže zaměřené na 
rozvoj hrubé a jemné motoriky např.chození na 
chůdách, vykreslování či stříhání kravat a srdíček 
z papíru, vracení sirek do krabičky jednou rukou. 
Děti se na chvilku staly opravdovými rybáři s holi-
nami, prutem a lovily rybičky, absolvovaly slalom 
s hokejkou a střílely na branku. Po splnění úkolu 
získali všichni odměnu. Na pohodové atmosféře 
měl nemalý podíl sehraný občerstvovací tým. Se-
šla se báječná a pestrá plejáda masek, ve kterých 
dorazily děti všech věkových kategorií a které 
podpořili nejen rodiče, ale i prarodiče. Vážíme si 
toho, že jste přišli a strávili s námi veselé odpo-
ledne navzdory tomu, že venku svítilo sluníčko 
a spíše lákalo strávit čas venku. Velké díky také 

patří pomocníčkům u soutěží a všem, kteří se organizačně 
podíleli v samotný den, ale i při přípravách, které tomu 
předcházely.

Za realizační tým Jana Andr Hesová

PROJEKT ŽÁCI UČÍ ŽÁKY
V naší základní škole jsme zahájili 

projekt, který jsme nazvali Žáci učí 
žáky. Žáci z vyšších ročníků spolupra-
cují s mladšími žáky a připravují pro 
ně jednou za týden zajímavé hodiny 
českého jazyka, matematiky, nebo 
třeba přírodovědy. Po domluvě s paní 
učitelkou si dvojice žáků ze druhého 
stupně připraví vyučovací hodinu pro 
své mladší kamarády z prvního stup-
ně.

Projekt v naší třídě zahájily šesťačky 
Natálka a Isabela a připravily si ho-
dinu českého jazyka pro třeťáky. Na-
chystaly se na hodinu výborně a malí školáci byli nadšení. 
Úkolem dívek bylo připravit si hodinu, ve které si třeťáci 
budou procvičovat vyjmenovaná slova. Dívky si připravily 
„běhací diktát“, kdy po třídě rozmístily tajně 15 vyjmeno-

vaných slov. Děti je musely najít, vrátit se na své místo a 
slova zapsat, samozřejmě se správným tvrdým y nebo měk-

kým i. Třeťáci si mohli také zahrát doplňovačku na interak-
tivní tabuli, kterou dívky výborně ovládaly. Tato bezvadná 
hodina nás všechny moc bavila.

Zkrátka, vůbec to nebyla nuda a dív-
ky se své role učitelek ujaly výborně. 
Vše dokázaly srozumitelně vysvětlit, 
žáky zvládly zaujmout a všichni si ho-
dinu užili.

Děkujeme za skvělou češtinu a tě-
šíme se na další zábavné hodiny s 
Anetkou a Terezkou, s Nicolasem a Ši-
monem a postupně i se všemi dalšími 
šesťáky, na které postupně navazují 
další třídy a vznikají nové spolupráce 
napříč všemi třídami.

Šárka Czafíková
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V sobotu 21. 2. 2026 se konala v Sokolovně Valná hro-
mada TJ Sokol Postupice. Zúčastnilo se jí 30 členů a 2 
hosté. Schůzi předsedal Stanislav Šetek a svou zprávu 
o činnosti TJ Sokol Postupice pronesl předseda Zdeněk 
Žížala. Schůze začala předáním darů dvěma zasloužilým 
členům, a to Zdeňku Jurníčkovi a Ladislavu Pěknému k 
jejich životním výročím. Schválení účetní uzávěrky za 
předešlý rok je hlavním důvodem, proč se VH svolává. 
Účastníci VH si vyslechli zprávu pokladníka Zdeňka Kon-
šela a v následném hlasování uzávěrku schválili.

Dalšími body VH jsou zprávy o činnosti našich oddílů. 
Zprávu za futsal přednesl Zdeněk Žížala a za fotbalový 
oddíl mužů trenér Zdeněk Konšel. O tom, jak si vede 
oddíl stolního tenisu, nás informoval Stanislav Šetek a 
tradičně zajímavou, úsměvnou formou podanou zprávu 
o šachách nám sdělil Pavel Filandr st. Průběhu dalšího 
ročníku Běhu kolem Paperáku nám popsal hlavní organi-
zátor akce Petr Bervida. Následovala diskuse a na závěr 
malé pohoštění. Děkujeme za účast na VH a těšíme se 
zhruba za rok na viděnou.

Dále bych chtěl pozvat všechny fanoušky místního fot-
balu na zápasy jarní části soutěže 9. ligy mužů OFS Be-

nešov. Těšit se můžete nejen na zajímavé výkony našich 
hráčů, ale i na rekonstruovanou klubovnu v kabinách, 
kde na vás čeká příjemná obsluha s občerstvením. První 
zápas odehrajeme 21. 3. 2026, kdy na domácím hřiš-
ti přivítáme mužstvo Pravonína. Přijďte nás prosím po-
vzbudit.

Za Výbor TJ Sokol Postupice Zdeněk KonšeL

Rozpis zápasů TJ Sokol Postupice:

21.3. Postupice – Pravonín 15:00 hod.
28.3. Bílkovice – Postupice 16:00 hod.
  4.4. Postupice – Popovice 16:30 hod.
12.4. Miřetice – Postupice 16:30 hod.
18.4. Postupice – Ratměřice 17:00 hod.
26.4. Zdislavice – Postupice 17:00 hod.
  2.5. Postupice – Tichonice 17:00 hod.
  9.5. Chotýšany – Postupice 17:00 hod.
16.5. Postupice – Vracovice 17:00 hod.
23.5. Libež – Postupice 17:00 hod.
30.5. Postupice – Veliš 17:00 hod.
  6.6. Jankov – Postupice 17:00 hod.
13.6. Čechtice – Postupice 17:00 hod.

VALNÁ HROMADA TJ SOKOL POSTUPICE

Projektový den zdravovědy na naší škole sklidil velký 
úspěch.

Naše základní škola nedávno ožila chodbami plnými ob-
vazů, zdravotnického materiálu a mladými záchranáři. Díky 
skvělé iniciativě a spolupráci se Střední zdravotnickou ško-
lou Benešov se u nás uskutečnil mimořádný projektový den 
zaměřený na zdravovědu a první pomoc.

Celou akci zorganizoval naši bývalí žáci Filip Votápka a Ka-
teřina Tomisová, kteří nyní studují na SZŠ. Pod 
odborným a laskavým dohledem jejich třídní 
učitelky se tito žáci vrátili na „místo činu“, aby 
předali, spolu se svými současnými spolužáky, 
své nabyté vědomosti mladším žákům.

Program byl pečlivě připravený pro všechny – 
od těch nejmenších v mateřské škole, přes žáky 
prvního stupně, až po ty nejstarší na druhém 
stupni. Starší studenti ze zdravotnické školy 
přistupovali k výuce s obrovskou trpělivostí a 
empatií.

Nepřednášeli jen teorii, ale ukázali dětem, 
jak reagovat v krizových situacích, co dělat při 
drobných poraněních, jak správně obvázat ránu 
nebo dokonce jak přivolat pomoc a zachovat 
klid. Praktické ukázky, při kterých si děti samy 
zkoušely obvazovat „zraněné“ kamarády, měly 
u žáků obrovský ohlas.

Cílem tohoto dne bylo nejen naučit děti základní doved-
nosti v poskytování první pomoci, ale také odbourat strach 
z neznámé situace a ukázat jim, že pomáhat druhým je dů-
ležité.

Děkujeme všem zúčastněným studentům 4. ročníku, jejich 
paní učitelce M. Pacovské ze SZŠ za jejich čas, energii a za 
krásný příklad spolupráce. Už teď se těšíme na další spo-
lečné projekty.

Michaela Votápková

ZÁKLADY PRVNÍ POMOCI HRAVĚ A SROZUMITELNĚ
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DIVADLO POSTUPICE
Bílá paní: Ohlédnutí za 17. sezónou

Naše v pořadí sedmnáctá inscenace, Bílá paní, se zapsa-
la do historie souboru hned několika prvenstvími. Poprvé 
jsme hráli na dvou různých místech – tři štace proběhly tra-
dičně v sokolovně a dvě hostování v nádherných kulisách 
zámku Jemniště. Věrnému publiku z blízka i daleka jsme 
naservírovali další světovou premiéru, když jsme známou 
filmovou předlohu autorsky převedli na divadelní prkna.

Kouzla, triky a nečekané zásahy
Magickou atmosféru a triky jsme vykouzlili pomocí 

principů černého divadla. Místo klasického nasvíce-
ní jsme však vsadili na LED pásky, které s bravurou 
ovládala pětice mladých kolegyň (Linda a Adéla Kun-
covy, Eliška Neprašová, Agáta Horníková a Zuzka 
Bervidová).

Poprvé nás potrápila i velká nepříjemnost – one-
mocnění herce pouhé dva dny před premiérou. Ale 
z bryndy nás vytáhl soused Milan Prikner, který na-
skočil do rychle jedoucího vlaku a perfektně odehrál 
představení, které nikdy nezkoušel. Druhé předsta-
vení si dokonce zahrál i Míra Fürbacher – vypomáhal 
stále nemocnému Mírovi Venderovi, který doma tiše 
trpěl a čekal na svou březnovou příležitost.

Herecké obsazení 
Petr Suchý se role kastelána zhostil s naprostou suvereni-

tou a precizností, zatímco jeho manželku ztvárnila neustále 
se lepšící Jana Žížalová. Blanka Jíšová a Monika Zachová v 
rolích drben s košťaty a v zástěrách vypadaly, jako by si na 
jeviště jen na skok odskočily od plotny. Monika navíc zraje 
jako víno a její projev udělal velký skok vpřed. Překvapivé 
obsazení potkalo Míšu Šetkovou (učitelka) a Jaroslava An-
dra (předseda MNV) – oba však působili tak jistě, jako by 
tyto profese vykonávali odjakživa. Zdeněk Janů jako tajem-
ník potvrdil své kvality tím, že z role nevypadne, ani když 
není přímo v centru dění. Byl úžasný, jako ostatně vždy. 
Venca Vašata se pro postavu údržbáře snad narodil, sedla 
mu jako ulitá. Duo úředníků z okresu sebejistě vystřihli Sta-
nislav Šetek a Míra Vender, kteří se na scéně skvěle doplňu-
jí. Postava psychiatra byla od začátku jasná – Michal Brož 
jako jediný zvládne rozsáhlé odborné pasáže, které uměl 

nazpaměť hned na první zkoušce. Martě Filandrové to v ša-
tech Anduly moc slušelo a její výkon byl velmi přirozený. 
Absolutní vrchol předvedla Eva Venderová coby naše Bílá 
paní postupická. Jako jediná se ani jednou nepřeřekla a 
udržela naprosto precizní dikci po celou dobu. Milým zpes-
třením byla účast pana faráře Koszmidka, který nám svou 
postavu namluvil a na premiéru se přišel osobně podívat.

Zámecká atmosféra a moderní zázemí 
Černé divadlo bylo takovou třešničkou, která na našem di-

vadelním dortu nemůže chybět. Každé představení se sna-

žím oživit nějakou zvláštností. A tato se moc líbila a iluze 
byla dokonalá. Prostě zázraky dokážeme dělat na počkání. 
Přesun na zámek Jemniště byl technicky náročný, zejména 
co se týče stavby scény v prostorách konírny. Výsledek a 
tamní akustika však stály za to, což nám dovolilo u derniéry 
dokonce navýšit kapacitu. Díky prodeji přes portál QRTicket 
zmizelo všech 900 vstupenek bleskovou rychlostí. Systém 
je profesionální, pohodlný a diváky automaticky upozorní 
den před akcí, což nám i vám velmi usnadnilo život. 

Děkujeme vám všem za neutuchající podporu. Hrát před 
vyprodaným hledištěm je snem každého souboru a my si 
nesmírně vážíme toho, že si tento sen můžeme díky vám 
plnit každý rok.

Za Ochotnický divadelní spolek: Mgr. Blanka Jíšová a Gemini AI 
Foto: Jiří Maršíček
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Plnění odznaků odbornosti mladých hasičů

Dne 28. února 2026 v prostorách Základní školy Divišov 
proběhlo plnění odznaků odborností mladých hasičů. Akce 
se zúčastnily i děti ze Sboru dobrovolných hasičů Postu-
pice, které si ověřily své znalosti a dovednosti v požární 
oblasti.

Odznaky odbornosti Strojník a Strojník junior plnili tito 
mladí hasiči:

L. Štěpánková, J. Marčan, J. Kadlec, T. Kadlecová, E. Šetko-
vá, B. Piklová a N. Kronusová.

Děti musely prokázat své znalosti v oblasti požární techni-
ky, jednoduchých hasicích prostředků, přenosných hasicích 
přístrojů, povinností strojníka u zásahu a dalších.

S radostí můžeme oznámit, že všichni účastníci své od-
znaky odbornosti úspěšně splnili, za což jim patří velká 
gratulace.

Poděkování patří také rodičům za podporu a pomoc s pří-
pravou dětí, vedoucím za jejich přípravu a Radě mládeže, 
která celé odznaky zorganizovala.

Všem mladým hasičům přejeme mnoho dalších úspěchů v 
jejich hasičské činnosti.

Petr Bucek

MLADÍ HASIČI POSTUPICE

SENIOŘI KE KAFÍČKU
Moc vás všechny zdravíme, nejen seniory z malebné 

vesnice Postupice a přilehlých osad. Máme tady jaro roku 
2026, ale senioři po zimě už dávno nespí a letos začali 
s vycházkami hned začátkem roku. Vydávali se vždy ze 
stanoviště od obecního úřadu na všechny světové stra-
ny, zhlédli zajímavá zákoutí a okolí Postupic. Odměnou 
jim při návratu do zasedací místnosti byla vždy dobře 
uvařená káva či čaj a ne jen to. Protože tato skupinka ak-
tivních seniorů funguje podle nejlepších představ, vždy 
se mezi sebou domluví a některá ze zúčastněných seni-
orek něco dobrého ke kávičce napeče. Od nás ostatních 
jim tak patří poděkování. A nejen něčím na zoubek, ale i 
zajímavými besedami měli senioři své návraty z vycház-
ky zpříjemněny. Těmi nám přispěl Mgr. Petr Voříšek. A to 
nejen fotografiemi z Thajska a Kanady, ale i vyprávěním 
o životě lidí, historických nebo přírodních zajímavostech 
v těchto zemích. Bylo to velmi zajímavé. Moc mu tímto 
chceme poděkovat a těšíme se na nějakou další před-
nášku.

Mimo tyto pravidelné akce bychom vás ještě rádi po-
zvali na ty plánované.

16.4.2026 se sejdeme na obecním úřadě na oblíbeném 
jarním posezení.

27.5.2026 odjedeme autobusem na výlet na zámek v 
Dobříši a návštěvu památníku Karla Čapka. Již v těchto 
dnech se můžete objednávat telefonicky u paní Šutkové.

Jarní brigáda na úklid obce proběhne dle počasí a dohody 
s obecním úřadem. Vše bude vždy vyvěšeno v informační 
skřínce před nákupním střediskem. Přejeme vám krásné 
prožití svátků jara, vnoučátkům bohatou pomlázku a na 
závěr si neodpustím svoji oblíbenou větu ani v tomto čísle 
zpravodaje. Děkujeme vám za to, že nás v našich akcích 
podporujete svojí účastí a jsme rádi, že vás to s námi baví. 

Za seniory Milena, Lída a Vašek
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Pokračování ze str.1 od kamene podrobili. Jediný Martin 
Hovorka se protivil, musel však přece zadost učiniti. Velký 
požár byl také 8. března 1864. Psánoť v téže kronice: Roku 
1864 dne 8. března vyhořelo čp. 35, 36 a 32. Vyšel oheň v 
čp. 36 jménem u Václava Březiny ze stodoly, strávil dále až 
číslo 32, které netečností mnohých sousedů shořet muselo, 
jménem u Váni. Z knih obecních účtů dočítáme se, že 30. a 
31. srpna 1878 vyhořely domky čp. 37, 38 a 39. Od hašení 
platila obec 3 zl. 90 kr., Kejharovi za výlohy při tom 11 zl. 
82 kr. A Lustikovi za hasiče 11 zl. 37 kr. Hasicí náčiní bylo 
nedostatečné a hojně scházelo.

V kronice je seznam požárů z let 1836 až 1917 a ráda 
bych pár uvedla. 31. srpna 1841 vyhořela panská stodola 
a ovčín v Roub. Lhotě, ve stodole bylo 1.300 mandelů obilí. 
19. října shořela stodola mlynáře Josefa Škardy v Jemništích. 
Při požáru uhořel čeledín Josef Kytýr.  17. listopadu 1841 
shořely v postupické škole chlívky. 
Šindelová střecha školy byla tehdy 
ve velkém nebezpečí. 28. prosince 
1858 vyhořel dolejší (Paurův) mlýn. 
1. prosince 1860 vyhořel pivovar, 
byl dřevěný a vyhořel několikrát. 
1874 nebo 1875 vyhořela hospoda 
Jana Kaňkovského čp.3. 17. října 
1877 vyhořela o jarmarku hořejší 
hospoda. 28. prosince 1883 vyhořel 
domek Cezemského souseda školy. 
Stříkačka byla bez žebříků, bez koší-
ků a polámaná. Metená voda dosa-
hovala sotva do prvního patra školy. 
Kovárna Jana Jíši vyhořela 1886,, 
1890. 22. března 1889 shořel mlýn 
v Jemništích. 30. července 1911 
polní oheň slámy u nádraží.  A v dal-
ších letech 18. července vyhořela 
cihelna v Lísku a 9. února shořela 

panská kůlna za Postupicemi. Požár způsobil tulák, který byl 
chycen. 22. května 1917 shořel starý zámek v Jemništích. 

Já sama si pamatuji požár střechy staré školy, tu spoustu 
hasičů a vysoké plameny. I když už není tolik požárů, jsou 
dobrovolní hasiči stále velmi potřební. Nejen že doplňují 
činnost profesionálních sborů, ale pomáhají také např. při 
povodních, jiných živelních pohromách, ekologických havá-
riích, při dopravních nehodách. Je to zároveň spolek, který 
významně přispívá k společenskému životu v obci. Pořádají 
spoustu akcí pro veřejnost, soutěže v požárním sportu a 
k tomu vedou i děti a to je obzvláště v dnešní době tak 
potřebné. Proto bych jim chtěla k tak významnému jubileu 
blahopřát a popřát hodně úspěchů, nových členů a aby jim 
tato záslužná činnost přinášela radost. Rádi se i nadále bu-
deme účastnit vašich akcí.
                                                                      Eva Procházková

Hasičské cvičení Na Podlesí 3.srpna 1924
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